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SLOVO STAROSTY
Vážení spoluobčané, 

stejně jako v letech minulých otevřel skutečně bohatou plesovou sezónu Reprezentační 
ples obce Ludgeřovice. Ten letošní s pořadovým číslem XXII. jsme si mohli užít 10. led-
na. Již před Vánoci jsme nechali zčásti vymalovat sál Obecního domu, jehož stěny jsou 
tentokrát laděny dozelena a tomu byla přizpůsobena také výzdoba sálu, který získal oproti 
předchozímu stavu určitě „šmrnc“. Právě pro umělecký cit, nápady, kreativitu a ochotu při-
ložit ruku k dílu při jeho nové výzdobě patří velké poděkování patří učitelce naší základní 
školy Mgr. Vendule Vrchovecké. Poděkování za realizaci patří také členkám komise pro 
kulturu a paní místostarostce. Obecní ples se určitě vydařil ke všeobecné spokojenosti, bylo 
beznadějně vyprodáno, díky vynikající hudbě se skutečně všichni přítomní skvěle bavili 
a popůlnoční tombola (historicky patrně nejbohatší) potěšila všechny výherce. Děkuji také 
všem sponzorům našeho plesu, jejichž seznam můžete najít níže. Určitě přeji všem dalším 
organizátorům podobně zdařilé plesy, podle posledních zpráv jsou snad již všechny vypro-
dány. Myslím, že Ludgeřovice jsou množstvím plesů výjimečné, nevím o žádné jiné obci, 
kde by se pořádalo hned 10 plesů! Je tedy opravdu z čeho vybírat…

Seznam sponzorů XXII. reprezentačního plesu obce Ludgeřovice
MV STAVBY Vjačka s.r.o.
Restaurace Green Hotel
Stavby Škrobánek s.r.o.
NABOZ Servis – p. Marek Nawrath
METALORS s.r.o. – Sběrna Ludgeřovice
OPTIKA Kačmař s.r.o.
MUDr. Taťána a Jiří Kačmařovi s.r.o.
Technické služby Ludgeřovice
Za200.cz – internet pro domácnost – p. Michal Najman
ManuTea Ludgeřovice
MUDr. Erich Pudich
MUDr. Ivana Čeglová a MUDr. Kateřina Šenkeřík Čeglová
RS Travel – p. Karin Reinholdová
FUTUROOMS Ostrava
Elektro p. Tomáš Kozák a p. Rostislav Havlík
p. Aleš Retek – elektroinstalační práce
Bajnhoš Auto – p. Petr Beinhauer
Elektro Paskuda – p. Pavel Paskuda
MOTOBAR 46 Ludgeřovice
Autoservis Ludgeřovice – p. Rostislav Hampel a p. Kamil Grichnik
BK Klima – p. Břetislav Kaňa
MŠ Liščata Ludgeřovice
CK Maxner – p. Radovan Maxner
ZDROJ Fryštacký s.r.o

SLOVO STAROSTY
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Malnat – p. Jiří Janoš
Drogerie DUO DUHA
Zahradnické služby – p. Erich Adamčík
Manželé Monika a Kamil Kolenkovi
Selský dvůr Ludgeřovice
Auto MaKu – p. Marek Janoš
TOP-produkce.cz – p. Filip Talaczek
Cihelna Hlučín – p. Dominik Tománek
Salón Šárka – p. Šárka Plačková a p. Pavla Hudeczková
Pekárna M+K Šilheřovice – p. Karel Lipinský
Lékárna MAGNOLIA
Lékárna Lemon
Krejčovství E&P – Ing. Petra Dočkalová
Květinářství U Verči
Petr Smolka – Výroba a velkoobchod bytového textilu
Restaurace Obecní dům – p. Marek Myslivec
LUDGER CARP TEAM, z.s.
Řeznictví Janus
p. Yvona Majerová
p. Pavlína Artimová
Ing. Alena Janošová
Mgr. Daniel Havlík

DĚKUJEME!!!
Mgr. Daniel Havlík

starosta obce Ludgeřovice

Co jsme v roce 2025 udělali pro životní prostředí?
Díky obyvatelům se naše Obec Ludgeřovice může za rok 2025 pochlubit výsledky sběru 

vysloužilého elektrozařízení předaného ke zpětnému odběru společnosti Elektrowin o cel-
kové hmotnosti 8 tun. Každý obyvatel tak odevzdal průměrně 1,60 kg spotřebičů. Ušetři-
li jsme tak spotřebu elektřiny a snížili produkci skleníkových plynů. Nespotřebovali jsme 
ropu, železnou rudu, měď a hliník, které jsou potřebné pro průmyslovou výrobu. Nahradili 
jsme je právě recyklací odevzdaných spotřebičů. Konkrétní přínos obyvatel vyčísluje Osvěd-
čení o podílu na zlepšení životního prostředí, které na základě dosažených výsledků vystavil 
kolektivní systém pro sběr a recyklaci vysloužilých spotřebičů Elektrowin. Z něj vyplývá, že 
díky našim odpovědným obyvatelům došlo za rok 2025 k úspoře produkce CO2 o 82,87 tun. 
Tipněte si, kolik smrků pohltí stejné množství CO2? Je to 32 kusů!

Také nebylo nutné vytěžit a spotřebovat 4 691,30 litrů ropy. Představte si, že to množství 
stačí například na pohonné hmoty pro 88 jízd automobilu z Prahy do Brna a zpět po dálnici 
D1. Došlo také k úspoře 48 293,16 kWh energie. Asi stejné množství, jako kdybychom 
spustili cyklus myčky nádobí 48 294krát. Z odevzdaného množství spotřebičů se podařilo 
vrátit do výroby 4 621,50 kg železa. Takové množství recyklovaného železa je možné použít 
pro výrobu 190 ks nových praček, aniž by bylo nutné těžit železnou rudu. Recyklací vysbíra-



LUDGEŘOVICKÝ ZPRAVODAJ� 2 / 2026

4

ných spotřebičů se také podařilo získat 160,80 kg mědi, což stačí pro ražbu 28 587 1€ mincí, 
nebo 195,03 kg hliníku, který by stačil na výrobu 13 003 plechovek o objemu 0,33 l.

Pamatujte! Elektrozařízení obsahuje nejen dále využitelné materiály, ale také škodlivé látky. 
Odhozením do popelnice se elektrozařízení nedostanou k recyklaci, ale skončí nevyužité na 
skládce. Odevzdávejte spotřebiče na sběrné místo do areálu Technických služeb Ludgeřovice, 
do kontejnerů určených pro elektroodpad nebo poslednímu prodejci při zakoupení nového!

Mgr. Daniel Havlík
starosta obce Ludgeřovice
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SLOVO STAROSTY

Když se ohlédneme za lednem: drobné věci, které dávají smysl
Začátek roku bývá často spojován s bilancováním i s očekáváním, co přinese další období. Leden 
v Ludgeřovicích však ukázal, že i zdánlivě klidný měsíc může být naplněn událostmi a rozhodnu-
tími, která mají konkrétní dopad na každodenní život v obci. Vedle tradičních lednových aktivit se 
otevřela také témata, která budou obec provázet v dalších měsících.

Společným jmenovatelem většiny lednových událostí byla ochota lidí zapojit se, ptát se 
a zajímat se o věci veřejné. Ať už šlo o pomoc potřebným, péči o veřejný prostor nebo pod-
něty směřující k fungování obce, právě tento zájem dává místnímu dění smysl a směr.

Tříkrálová sbírka jako projev solidarity
Letošní Tříkrálová sbírka na Hlučínsku měla rekordní průběh. Z pokladniček se podaři-

lo vykoledovat téměř 3,8 milionu korun a do ulic regionu vyšlo více než tisíc koledníků, kte-
ré neodradilo ani mrazivé počasí. Velké poděkování patří všem koledníkům, kteří se i přes 
nepříznivé podmínky vydali rozdávat radost, úsměv a lidské slovo. Stejně tak patří upřímné 
poděkování všem dárcům, kteří koledníky přijali a přispěli podle svých možností.

Významný podíl na tomto výsledku mají také obyvatelé Ludgeřovic, kde se vybrala část-
ka 258 470 Kč. Většina vybraných prostředků zůstane v  regionu a  pomůže konkrétním 
projektům Charity Hlučín, například vybavení půjčovny kompenzačních pomůcek, zlepše-
ní protipožárního zabezpečení domova pro seniory v Ludgeřovicích nebo přípravě investic 
do terénních a ambulantních sociálních služeb. Konečné výsledky sbírky, včetně započtení 
všech bezhotovostních a online příspěvků, přineseme čtenářům v některém z příštích čísel.

Farská cesta a adopce lip
Jak informoval starosta obce v minulém čísle zpravodaje, počet neadoptovaných stromů 

na farské cestě se postupně zmenšoval a koncem ledna bylo k adopci nabídnuto zbývajících 
24 lip s cílem, aby se celá farská cesta stala symbolem společné vesnické komunitní soudrž-
nosti. Tento záměr se v průběhu ledna začal naplňovat a v současné době již zbývá k adopci 
jen několik posledních stromů.

Adopce lip je určena občanům s trvalým pobytem v obci Ludgeřovice. Žádost o adopci 
lze podat elektronicky na e-mailovou adresu starosta@ludgerovice.cz. V  žádosti je třeba 
uvést jméno a příjmení, adresu trvalého bydliště, datum narození a text určený pro pamětní 
tabulku. Poplatek za adopci činí 1 500 Kč. Po výběru stromu bude s adoptujícím uzavřena 
smlouva o adopci a obec následně zajistí výrobu pamětní tabulky, která bude adoptujícímu 
předána.

Sociální poradna jako nová služba pro občany
Od ledna začala v  Ludgeřovicích fungovat nová sociální poradna, která rozšiřuje na-

bídku služeb pro občany. Jejím cílem je poskytnout odbornou a diskrétní pomoc při řešení 
běžných životních situací, které mohou potkat jednotlivce i  rodiny. Poradenství zajišťuje 
sdílená sociální pracovnice pro mikroregion Hlučínsko-západ Bc. Tereza Beránková, vždy 
po předchozí domluvě.

HLAS LUDGEŘOVIC
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KULTURA

Živý betlém spojil Ludgeřovice i Přívoz.  
Výjimečné představení oslovilo stovky diváků

Na Štědrý den se kostel sv. Mikuláše v Ludgeřovicích proměnil v živé jeviště plné hudby, 
emocí a  silného příběhu. Premiéra představení Živě z Betléma, která se zde uskutečnila, 
přilákala mimořádný počet diváků. Představení následně zaznělo také v repríze v kostele 
Neposkvrněného početí Panny Marie v Ostravě-Přívoze, kde se setkalo s neméně vřelým 
přijetím.

Diváci se stali svědky originálního pojetí vánočního příběhu, který byl vyprávěn formou 
„divadla na divadle“. Před jejich očima vznikala inscenace, v níž se prolínalo zkoušení, hle-
dání, humor i hluboké poselství narození Ježíše Krista. Součástí děje bylo také netradiční 
vánoční studio v podobě talkshow, které dodalo celému představení současný a hravý roz-
měr.

Zájemci o využití sociální poradny se mohou obracet na vedoucí odboru správních čin-
ností Obecního úřadu Ludgeřovice paní Lenku Jurečkovou, adresa Markvartovická 52/48, 
telefon 553 876 013. Veškeré poradenství je poskytováno bezplatně.

Dotazy občanů a sdílená kola
V průběhu ledna obec reagovala na řadu dotazů a podnětů od občanů. Nejčastěji se tý-

kaly adopce líp a provozu systému sdílených kol Nextbike. V případě sdílených kol je pro-
voz závislý na smluvních podmínkách provozovatele. Vedení obce v lednu jednalo o cenové 
nabídce a možnostech nastavení provozu pro letošní rok a zároveň vnímá přání občanů na 
dřívější spuštění systému, ideálně již v průběhu jara. O dalším vývoji bude veřejnost prů-
běžně informována.

Z jednání rady obce
Leden byl také měsícem jednání Rady obce Ludgeřovice, která se zabývala řadou té-

mat s přímým dopadem na život v obci. Šlo například o přípravu investic, podporu jed-
notky sboru dobrovolných hasičů, pravidla pro obecní rozhlas nebo kulturní a společenské 
akce. Informace z jednání rady obce mohou občané průběžně sledovat na úřední desce obce 
Ludgeřovice na adrese https://urd.ludgerovice.cz.

Veřejné kalendáře obce
V lednu obec rovněž připomínala možnost využívat sdílené veřejné kalendáře. Ty umož-

ňují mít přehled o svozech odpadu podle jednotlivých ulic i o veřejných a kulturních akcích 
v obci. Kalendáře si mohou občané jednoduše vložit do svého mobilního zařízení prostřed-
nictvím webu https://ludgerovice.info a mít tak aktuální informace stále po ruce.

Začátek roku tak nepřinesl jen přehled událostí, ale také tiché potvrzení, že obec netvoří 
jen projekty a rozhodnutí, nýbrž především lidé a jejich každodenní postoje.

zuh
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Na jevišti se vystřídalo přibližně 60 účinkujících herců, hudebníků i  zpěváků – děti, 
dospělí i celé rodiny z Ludgeřovic a okolí. Nechyběli pastýři, andělé, Marie s Josefem ani 
další postavy, které společně vytvořily živý a lidský obraz betlémského příběhu. Atmosféra 
se nesla v duchu radosti, ztišení i sdíleného prožitku.

Režisérka a  koordinátorka celého projektu Tereza Sládečková k  tomu říká: 
„Chtěli jsme letos vytvořit představení, které nebude jen hezkým divadlem, ale skutečným setká-
ním – mezi lidmi navzájem i s vánočním příběhem. Každý rok vymýšlíme scénář znovu a letos 
jsme vzdali hold tradici živých betlémů v Ludgeřovicích, která už trvá déle než 30 let. Obrovsky 
si vážím všech, kteří do projektu vložili svůj čas, energii a srdce. Bez nich by živý betlém nikdy 
nemohl vzniknout.“

Výraznou roli v  inscenaci sehrála živá hudba a  zpěv. Pod vedením kapelníka Marka 
Schneidera vznikl hudební doprovod, který nesl celé představení – od radostných písní až 
po tiché, dojemné momenty. Hudba se stala nejen kulisou, ale skutečnou součástí vyprávění 
a podle ohlasů diváků patřila k nejsilnějším zážitkům večera.

Velkou zásluhu na výsledné atmosféře měl také Daniel Cieslar, který se svým týmem 
zajistil profesionální ozvučení a nasvícení. Právě světlo a zvuk dodaly představení potřebnou 
hloubku, dynamiku a umožnily vyniknout jak hereckým výkonům, tak hudbě.

Poděkování patří rovněž panu faráři Janu Plačkovi, který projekt od počátku podporoval 
a otevřel kostel pro jeho uskutečnění, stejně jako obci Ludgeřovice za podporu a vstřícnost. 
Díky této spolupráci mohl vzniknout projekt, který překročil hranice jedné farnosti a oslovil 
širokou veřejnost.

Živý betlém byl zároveň poctou českému ochotnickému divadlu, jež bylo v uplynulém 
roce zapsáno na seznam nehmotného kulturního dědictví UNESCO. Ukázal, že i  ama-
térské divadlo může mít vysokou kvalitu, silné poselství a  schopnost spojovat lidi napříč 
generacemi.

Repríza v Přívoze potvrdila, že zájem o tento typ představení nekončí Štědrým dnem. 
Živý betlém se stal nejen kulturním zážitkem, ale i společným zastavením, které mnohým 
pomohlo vstoupit do nového roku s radostí a nadějí.

z představení Živě z Betléma
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za tým živého betléma Tereza Sládečková, foto Zdeněk Poruba

Vánoční koncert Bohuše Matuše v kostele v Ludgeřovicích
Nedělní podvečer 28. prosince patřil v našem kostele hudbě, vzpomínkám a  sváteč-

ní atmosféře, kterou nelze zachytit žádným záznamem. Vánoční koncert, pořádaný obcí 
Ludgeřovice, nabídl vystoupení Bohuše Matuše a stal se přirozenou součástí stále probí-
hající vánoční doby.

Koncert uvedla místostarostka obce Ing. Alena Janošová, která přítomné přivítala a slav-
nostně zahájila večer. Vystoupení Bohuše Matuše se neslo v osobním duchu. Jednotlivé pís-
ně doprovázel krátkými historkami a životními situacemi, díky nimž dostaly známé melodie 
nový rozměr a v prostoru kostela zazněly s mimořádnou působivostí.

Na programu zazněly mimo jiné skladby Stín katedrál, Do věží, Kdepak ty ptáčku hníz-
do máš, Bílé Vánoce či Lady Carneval. Repertoár přirozeně propojoval vánoční zastavení 
s nostalgií i radostí, která k hudbě neodmyslitelně patří.

Poděkování patří místnímu panu faráři Mons. Janu Plačkovi za vstřícnost a umožnění 
uspořádat koncert v prostoru kostela, jenž celému večeru dodal důstojnou a výjimečnou at-
mosféru.

Děkujeme všem, kteří přišli, naslouchali a  vytvořili ticho, v  němž mohla hudba znít 
naplno.

z představení Živě z Betléma



2 / 2026� LUDGEŘOVICKÝ ZPRAVODAJ

9

z vánočního koncertu
zuh, foto členky kulturní komise

XXII. reprezentační ples obce Ludgeřovice zahájil plesovou 
sezónu ve velkém stylu!

V sobotu 10. ledna večer se v Obecním 
domě v  Ludgeřovicích uskutečnil první 
ples letošní plesové sezóny, a to již XXII. 
reprezentační ples obce. O  ples byl mi-
mořádný zájem – od 19. hodiny se začali 
sjíždět hosté a  sál se velmi brzy zaplnil 
doslova do posledního místa, a  to včetně 
vinárny i  všech dalších dostupných pro-
stor.

Slavnostní zahájení plesu patřilo mís-
tostarostce Ing. Aleně Janošové, po níž 
se slova ujal starosta Mgr. Daniel Havlík. 
Oba poděkovali hostům za hojnou účast 
i všem sponzorům, kteří umožnili připra-
vit velmi bohatou tombolu plnou hodnot-
ných cen. Děkujeme!

O hudební doprovod k poslechu i tan-
ci se postarala kapela Proxima Orchestra, 
která se opět osvědčila jako skvělá volba. 
Její výkon byl naprosto špičkový a  taneč-
ní parket byl po celý večer zcela zaplněn. 
Hosté se výborně bavili a  atmosféra byla 
po celou dobu až do brzkých ranních ho-
din velmi živá. ze zahájení plesu
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V  „pekle“ hrálo duo saxofon a  klavír – Jan Kuchař s  kamarádem. Tento prostor 
nabídl klidnější, romantičtější atmosféru, kde si hosté mohli v  příjemném prostředí 
odpočinout u krásně nazdobených stolů a dopřát si něco ostřejšího.

Velkou pozornost si zasloužil hlavní sál, který byl po zhruba pěti letech znovu kom-
pletně vymalován a vyzdoben. Nový kabát v jemném zelenkavém (mátovém) odstínu, 
dokončený v prosinci 2025, dodal sálu svěží a elegantní vzhled. Mnohé dámy zvolily 
na ples právě zelené róby, které s novou výmalbou dokonale ladily. Pohled na zaplněný 
sál byl skutečně nádherný a velmi působivý.

Kolem 22. hodiny proběhlo taneční vystoupení skupiny Akcent Ostrava, rozděle-
né do dvou částí. Jejich vystoupení sklidilo potlesk všech přítomných. V předsálí pak 
bylo možné si nechat zhotovit a rovnou i vytisknout upomínkové fotografie na tento 
podařený ples.

Pokud si budete chtít na kapelu Proxima Orchestra znovu zatančit, máte příležitost 
ještě 21. března 2026, kdy se tato kapela bude loučit s plesovou sezónou právě v Ludge-
řovicích.

Na závěr patří velké poděkování všem organizátorům, kteří zvládli přípravu plesu 
na výbornou, dále všem sponzorům i hostům, kteří vytvořili skvělou atmosféru. Byl to 
krásný, důstojný a velmi povedený ples, na který se bude dlouho vzpomínat.

Děkujeme všem, že jste přišli a že jste se bavili.

z XXII. reprezentačního plesu obce Ludgeřovice
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z XXII. reprezentačního plesu obce Ludgeřovice

z XXII. reprezentačního plesu obce Ludgeřovice

P.K.
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Školní ples 2026 – jedna velká pařba
V sobotu 17. ledna se sál Obecního domu v Ludgeřovích proměnil v místo, kde se 

potkala slavnostní elegance, školní energie a pořádná dávka zábavy. Školní ples 2026 
se opět vydařil na jedničku s hvězdičkou – a možná i s notickou do žákovské knížky: 
„Vzorná reprezentace školy.“

Hned při vstupu všechny okouzlila nádherná výzdoba plná balónků, která dodala 
sálu slavnostní šmrnc. Hosté začali přicházet už po 19. hodině a bylo jasné, že tahle 
sobota bude patřit tanci, smíchu a společným zážitkům.

Fotky s úsměvy od ucha k uchu se daly pořídit hned při příchodu – s  rekvizitami 
a kamarády po boku. Druhým lákadlem byla 360° panoramatická kamera, která vytvo-
řila originální památeční video s plesovým rámečkem a hudebním podkresem. O tuto 
parádu se postaral Djpepecz Fotobudka – děkujeme, stálo to za to!

Zhruba kolem půl deváté ples oficiálně zahájil předseda SRDPŠ Filip Talacek. Ve 
svém úvodním slovu poděkoval všem hostům za účast, upozornil na bohatou tombolu, 
vyjádřil dík sponzorům a popřál všem příjemnou zábavu.

Ihned poté následovalo předtančení žáků 9. tříd, kteří pod vedením tanečního mi-
stra Lukáše Čepa předvedli, že školní kroky nejsou jen ty po chodbě mezi hodinami. 
Vystoupení sklidilo velký potlesk a kdo ví – možná jsme právě byli svědky zrodu bu-
doucích tanečních hvězd.

K tanci a poslechu hrála kapela Foxy Hunters a parket byl plný až do brzkých ran-
ních hodin. Energie z pódia se přenášela mezi hosty a bylo jasné, že se tančí s radostí.

ze Školního plesu
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ze Školního plesu

ze Školního plesu
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V průběhu večera vystoupil také profesionální tanečník Zdeněk Borek se svou part-
nerkou. Jejich vystoupení bylo elegantní, dynamické a odměněné potleskem všech pří-
tomných.

V  „pekle“ obsluhovaly tři čertice s  růžky, atmosféra byla potemnělá a  stylizovaná 
jako pravé podsvětí – hosté se zde zastavili na něco ostřejšího a odpočinout si od tan-
čení. Kdo si chtěl doplnit energii, zamířil do vinárny, kde byla připravena večeře z lás-
kyplné kuchyně cateringu Tomáše Hrubého – moc děkujeme! Nechybělo pivo, víno ani 
něco ostřejšího pro dospělé návštěvníky.

Velké poděkování patří všem sponzorům za bohatou tombolu, která potěšila nejed-
noho výherce, a celému organizačnímu týmu SRDPŠ, jenž odvedl obrovský kus práce. 
Díky vám všem měl ples skvělou atmosféru a hladký průběh.

Školní ples 2026 ukázal, že když se spojí nadšení, spolupráce a trocha školního du-
cha, vznikne večer, na který se dlouho vzpomíná. Už teď se těšíme na další ročník!

P.K.

Obecní knihovna Ludgeřovice

Statistika čtenářů od 1. 1. 2025 do 31. 12. 2025
Celkový počet čtenářů ve sledovaném období: 248, tj. 4,13 % z celkového počtu obyvatel obce

Věkové rozložení čtenářů
rozmezí	 počet	 %        	 pohlaví	 počet	 %  
do 15 let	 65	 26,20	 Muži	   86	 34,68
16 až 19 let	   9	   3,63	 Ženy	 162	 65,32
20 až 29 let	 24	   9,68	
30 až 39 let	 31	 12,50	 bydliště	 počet	 %  
40 až 49 let	 24	   9,68	 Místní	 188	 75,81
50 až 59 let	 22	   8,87	 Ostatní	   60	 24,19
60 až 69 let	 34	 13.71			 
70 až 79 let	 30	 12,10
nad 80 let	   9	   3,63

Stav knihovního fondu k 31. 12. 2025
Naučná literatura: 	 1 670
Krásná literatura:	 8 292
Celkem:	 9 962 knih

Počet exemplářů docházejících periodik – 8 titulů
Tina, Vlasta, Domov, Naše krásná zahrada, Cosmopolitan, Kreativ, Zdraví, Čtyřlístek.

Počet výpůjček k 31. 12. 2025: 5 015
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Nejvíce se půjčovaly tyto knihy: třídílná série knih Šikmý kostel Karin Lednické, 
Sudetský dům Štěpána Javůrka, Pokání, Gaslighter Markéty Harasimové, Italská dív-
ka od Lucindy Riley, romány Vlastimila Vondrušky a Roberta Bryndzy, romány pro 
ženy od Táni Keleové-Vasilkové, Aleny Jakoubkové, Aleny Mornštajnové, Hany-Marie 
Körnerové, Nikolase Sparkse, Kataríny Gillerové, Karin Krajčo Babinské, Danielly 
Steelové, Dominika Dána a Sandry Brown.

Z dětské literatury stále vítězí Deníky malého poseroutky, které napsal Jeff Kinney, 
série knih Johna Flanagana – Hraničářův učeň, Babička drsňačka Davida Williamse 
a Hvězdné příběhy Čtyřlístku.

Jana Baránková, knihovnice

Kalendář akcí v Ludgeřovicích
Datum	 Akce	 Místo	 Pořadatel	

03. 02. 2026	 Výroční schůze	 Společenský dům 	 Klub důchodců		
		  na Vrablovci 	 Vrablovec
07. 02. 2026	 Rybářský ples	 Obecní dům 	 Ludger Carp Team
			   Ludgeřovice
08. 02. 2026	 Maškarní ples 	 Hostinec na Vrablovci	 Klub rodičů
	 pro děti		  Vrabčáci	 
14. 02. 2026	 Společenský večírek	 Obecní dům 	 Klub důchodců
			   Ludgeřovice
14. 02. 2026	 Valentýnský ples	 Hostinec na Vrablovci	 Hostinec
			   na Vrablovci
15. 02. 2026	 Maškarní ples	 Obecní dům 	 Obec Ludgeřovice
	 pro děti		  a SRPDŠ
17. 02. 2026	 Maškarní ples	 Společenský dům 	 Klub důchodců		
	 v klubu	 na Vrablovci 	 Vrablovec
19. 02. 2026	 Beseda s genealogem	 Obecní dům 	 Obec Ludgeřovice	
21. 02. 2026	 Fotbalový ples	 Obecní dům 	 TJ Ludgeřovice
28. 02. 2026	 Ples Běžeckého klubu	 Obecní dům 	 BK Ludgeřovice
	 Ludgeřovice

03. 03. 2026	 Schůzka v klubu	 Společenský dům	 Klub důchodců		
		  na Vrablovci 	 Vrablovec
04. 03. 2026	 Beseda o Singapuru	 Obecní dům 	 Klub důchodců
	 s Kristiánem Kornerem		 Ludgeřovice
06. 03. 2026	 Beseda pro 1. třídy	 školní jídelna	 Obecní knihovna
	 s Adolfem Dudkem	 ZŠ Ludgeřovice	 Ludgeřovice
14. 03. 2026	 Velikonoční trhy	 Obecní dům 	 Obec Ludgeřovice
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17. 03. 2026	 Schůzka v klubu	 Společenský dům 	 Klub důchodců		
		  na Vrablovci 	 Vrablovec
18. 03. 2026	 Zastupitelstvo obce	 Obecní dům 	 Obec Ludgeřovice
21. 03. 2026	 Jarní bál ANO	 Obecní dům 	 ANO Ludgeřovice
27. 03. 2026	 Odpoledne	 Obecní knihovna	 Obecní knihovna
	 s Andersenem		  Ludgeřovice
	 pro vybrané žáky
	 3. tříd				  
28. 03. 2026	 Hospodský kvíz	 Obecní dům 	 Obec Ludgeřovice
	 pro spolky
31. 03. 2026	 Schůzka v klubu	 Společenský dům 	 Klub důchodců		
		  na Vrablovci 	 Vrablovec
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Florbalové úspěchy našich žáků
Koncem listopadu se konaly hned dva turnaje ve florbale. Nejdříve se uskutečnil v Bola-

ticích turnaj pro žáky vyššího stupně, kde jsme vybojovali krásné 3. místo. Přestože to na 
postup těsně nestačilo, patří žákům velké díky za předvedenou hru i chování během celého 
turnaje!

Ve čtvrtek 27. listopadu se pak konal v Hlučíně florbalový turnaj Čeps Cup, který je na-
opak určen žákům nižšího stupně. Naši žáci dokázali i přes velkou vyrovnanost týmů projít 
turnajem bez jediné prohry a vybojovat úžasné 1. místo! Postoupili jsme tak do krajského 
finále a ať už dopadne krajské finále jakkoliv, postup do něj je velkým úspěchem.

Všem hráčům (a hráčce) moc děkujeme a gratulujeme!

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÉ ŠKOLY

hráči ZŠ Ludgeřovice hráči ZŠ Ludgeřovice

Mgr. Petr Stočes, ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Adventní období v Církevní mateřské škole 
Adventní období a začátek nového roku patří tradičně k nejkrásnějším chvílím v naší školce. 

I loni jsme s dětmi prožili řadu tvořivých a radostných aktivit, které podporují upevňo-
vání tradic a společné sdílení sváteční atmosféry. Advent jsme zahájili vystoupením třídy 
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Sluníček na Vánočních trzích v Petřkovicích. První adventní víkend se v naší školce konalo 
tradiční vití adventních věnců, které se těšilo velkému zájmu rodičů i dětí.

vystoupení na adventních trzích v Petřkovicích

vyrábění adventních věnců – třída Hvězdičky

V předvánočním čase nás navštívil Mikuláš s andělem, což dětem přineslo mnoho radosti 
a nezapomenutelných zážitků. Děti se také vydaly do Muzea v Hlučíně, kde si prohlédly 
výstavu betlémů a seznámily se s vánočními tradicemi.
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Mikuláš u nás ve školce

Třída předškoláků zažila oblíbenou akci „Noc ve školce“, která byla pro všechny statečné 
děti velkým dobrodružstvím. Ráno jsme se společně vydali do kostela, kde jsme se zúčastnili 
rorátní mše. Byl to krásný a obohacující zážitek pro malé i velké.

rorátní mše v kostele
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vánoční besídka v kostele

Významnou událostí byla i společná vánoční besídka celé Církevní mateřské školy v míst-
ním kostele. Děti zde potěšily přítomné zpěvem koled a sehráním živého betléma.

Poslední den před vánočními prázdninami jsme si užili „cukrovinkový den“, kdy si děti 
přinesly vánoční cukroví a společně prožily dopoledne plné pohody, zpěvu koled a sváteční 
nálady.

Děkujeme všem rodičům za podporu a spolupráci nejen během adventního období. Vě-
říme, že adventní a zimní aktivity přispěly k posílení vzájemných vztahů a vytvoření krásné 
sváteční atmosféry.

S přáním radostných a spokojených dnů v novém roce,
za kolektiv Církevní mateřské školy

Eva Kačmařová

Hour of Code 2025
Naše škola se v týdnu od 8. do 12. prosince zapojila do celosvětové vzdělávací akce Hour 

of Code.
Vzdělávací aktivity se zúčastnili žáci 6., 7. a 8. tříd, kteří programovali zábavnou a in-

teraktivní formou. Žáci si vyzkoušeli blokové programování prostřednictvím známé hry 
Minecraft. Nejenže splnili různé úkoly a logické úrovně, ale za zdolání všech úkolu získali 
certifikát se svým jménem, který si odnesli na památku na tuto vzdělávací akci. Žáky práce 
s Minecraftem nadchla. Děti byly inspirovány k dalšímu objevování světa technologií a pro-
gramování.
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z akce Hours of code 2025

Ing. Marie Plačková, Mgr. Martin Nevřela, ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Chemická soutěž
V pátek 12. prosince se vybraní žáci devátého ročníku zúčastnili na Střední průmyslové škole 

chemické v Ostravě soutěže Hledáme nejlepšího mladého chemika ČR. Po náročném hodino-
vém testu, na který se žáci připravovali ve svém volném čase, si mohli prohlédnout prostory školy. 
Navštívili odborné laboratoře, kde zhlédli řadu zajímavých efektních pokusů. Doufáme a věříme 
v jejich postup do 3. kola a děkujeme za vzornou reprezentaci školy na krajské úrovni.

Jan Choleva, Vojtěch Karčmář, Kateřina Slaná
Mgr. Hana Havlíková, ZŠ a MŠ Ludgeřovice
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fotografie z vyhodnocení žáků

Ing. Marie Plačková, Mgr. Hana Peková, ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Návštěva Vídně
V soutěžích z německého jazyka „Komm Bücherwurm“ a „Joseph von Eichendorff“ vy-

hráli žáci naší školy jednodenní studijní pobyt ve Vídni, který se uskutečnil 18. prosince.
Naše putování po Vídni začalo prohlídkou místního hřbitova, kde se nachází hroby vý-

znamných hudebních velikánů. 200 let uplynulo od narození světoznámého hudebního 
skladatele Johanna Strausse. U jeho hrobu jsme položili květiny a zapálili svíčky.

Poté jsme odjeli do centra města a navštívili katedrálu sv. Štěpána a pak se odebrali do 
parlamentu, kde nás přivítal člen parlamentu Klemens Kofler. Prohlédli jsme si nádherné 
prostory, pobavili se, popřáli si krásné Vánoce. Byli jsme pozváni i na oběd, na kterém jsme 
si všichni výborně pochutnali.

Náš pobyt jsme zakončili procházkou městem a vánočními trhy.
Studijní pobyt se nám velmi líbil a budeme na něj rádi vzpomínat.

Mezinárodní soutěže v německém jazyce
Ve středu 16. prosince se v  prostorách Evangelického kostela v  Hlučíně konala nejen 

Soutěž ve čtení německých textů „Komm Bücherwurm“, ale i devatenáctý ročník recitační 
soutěže v německém jazyce s názvem „Soutěž věnovaná dílu Josepha von Eichendorffa.“

Na soutěže se žáci pilně připravovali. Ve škole se uskutečnila recitační soutěž. V čtenář-
ské soutěži „Komm Bücherwurm“ žáci po dobu 2 minut četli německé texty. Ti nejlepší jeli 
reprezentovat naši školu do Hlučína.

Jsme pyšní, že v „Soutěži věnované dílu Josepha von Eichendorffa“ si velice dobře vedla 
Ester Vrbová z 9.A a obsadila 2. místo a Matyáš Kováč z 9.B se umístil na 3. místě v katego-
rii 9. tříd. Úspěšný byl i Lukáš Machala v kategorii 8. tříd a získal 3. místo.

V Soutěži čtení německých textů „Komm Bücherwurm“ se v kategorii 9. tříd umístila na 
3. místě Andrea Tkačíková z 9.C, v kategorii 8. tříd se umístil na 2. místě Tobiáš Prchala 
z 8.C, 3. místo patřilo Tereze Jarošové z 8.B. Úspěšní žáci naší školy získali zájezd do Vídně. 
Blahopřejeme jim a děkujeme za vynikající výkon a skvělou reprezentaci školy. Soutěží se 
zúčastnili nejen žáci ze škol z našeho regionu, ale také i z Polska.
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foto z Vídně
Ing. Marie Plačková, ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Vánoční dopoledne s písničkami v Charitním domově 
sv. Mikuláše

V předvánočním čase se žáci 3. ročníků naší školy vydali potěšit obyvatele místního 
domova pro seniory. Připravili si pro ně milé vánoční vystoupení, které přineslo radost, 
úsměvy i dojetí na obou stranách. Děti zazpívaly známé vánoční koledy a zimní písnič-
ky. Atmosféra byla velmi příjemná a srdečná. Senioři děti odměnili vřelým potleskem 

z vystoupení dětí v domově
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a poděkováním. Setkání tak nebylo jen kulturním zážitkem, ale také krásnou ukázkou 
mezigeneračního porozumění. Na závěr vystoupení paní učitelky předaly symbolický 
šek na 12 000 Kč.

Děkujeme domovu pro seniory za milé přijetí. Věříme, že toto vánoční setkání přineslo 
radost všem zúčastněným.

Mgr. Jana Grzychová a Mgr. Kateřina Dočárová, ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Krabice od bot 2025
V prosinci se konala největší česká sbírka vánočních dárků pro děti v nouzi, kterou Dia-

konie ČCE letos organizovala již po patnácté. Jejím cílem je, že děti s pomocí svých rodičů 
naplní vánočními dárky krabice od bot a  dárkové krabice pak putují dětem do dětských 
domovů. Naše škola se již poněkolikáté do této akce zapojila.

Děkujeme moc všem rodičům, kteří se rozhodli svými dárky podpořit děti a udělat jim 
radost pod vánočním stromečkem.

ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Vánoční turnaj ve stolním tenisu
Rok se s rokem sešel a na základní škole v Ludgeřovicích se opět uskutečnil v před-

vánočním termínu tradiční turnaj ve stolním tenisu, kterého se letos celkově zúčastnilo 
více než 60 žáků z vyššího stupně.

Soutěž proběhla opět ve dvouhře a  čtyřhře, kterou tentokrát ovládli žáci šestého 
ročníku, zejména pak ze třídy 6.C. Ve čtyřhře se celkovými vítězi stali žáci z 6.C a 9.C 
Tomáš Nevřela a Vojta Retek. Na 2. místě se pak umístili a Michal Drobec a Tobiáš 
Lonský z 6.A a 3. místo obsadili Antonín Buček a Václav Panna z 8.B.

Ve finále dvouhry se pak utkali žáci 6.C Matouš Růžička a Tomáš Nevřela, který 
nakonec zvítězil. Na třetím místě se pak umístil Michal Drobec ze 6.A, který v boji 
o bronz porazil Šimona Růžičku z 6.C.

dárky ve školním autě ilustrační foto
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Žáci si turnaj náležitě užili, medaile, diplomy a věcné ceny byly předány a všichni se těší-
me na další ročník, který opět proběhne v tradičním vánočním termínu.

Mgr. Zdeněk Žvaka, ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Klub nadaných dětí při ZŠ Ludgeřovice:  
Půl roku plný objevování, tvoření a inspirace

Uplynulé pololetí bylo v Klubu nadaných dětí při ZŠ Ludgeřovice opravdu nabité. Hned 
na začátku školního roku jsme se setkali na úvodní schůzce, kde se děti seznámily s činností 
klubu, navázaly nová přátelství a naladily se na společné objevování světa vědy, techniky 
i kreativity.

Velkým zážitkem byla ukázka modelů letadel spojená s  reálnou letovou demonstrací, 
která nadchla nejen malé techniky, ale i všechny zvídavé pozorovatele. Další významnou 
událostí bylo Mensa testování, díky němuž se klub rozrostl o nové členy a získal další moti-
vované a talentované děti.

Na podzim jsme se zapojili také do Logické olympiády. Máme velkou radost, že nejlepší 
řešitel školního kola, Vojta Retek, postoupil až do krajského kola – gratulujeme k tomuto 
skvělému úspěchu!

Nechyběly ani přírodovědné a  tvořivé aktivity. Děti se zúčastnily botanického work-
shopu, kde si rozšířily znalosti o rostlinách a přírodě kolem nás. V adventním období jsme 
se věnovali vánočním dílničkám – mladší žáci připravovali výrobky pro školní dílničky na 
vánočních trzích zatímco starší děti se aktivně zapojily přímo na trzích, kde si návštěvníci 
mohli vyzkoušet tvoření pomocí 3D per.

Velkou pochvalu si zaslouží také žákyně klubu Terka a Majda, které si samy připravily 
a odprezentovaly poutavou prezentaci o včelách. Ukázaly tak nejen své znalosti, ale i odvahu 
vystoupit před ostatními a předat informace zajímavou formou.

Pomyslným vrcholem pololetí byla přednáška o Vesmíru a činnosti ESA, kterou vedl Jan 
Spratek. Dopolední část byla určena dětem, odpolední pak učitelům a dospělé veřejnosti 

vítězové turnaje
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– a i zde nás potěšila účast některých žáků klubu, kteří projevili opravdový zájem o téma 
přesahující běžnou výuku.

Kromě těchto společných akcí proběhla také řada menších projektů a aktivit přímo v jed-
notlivých třídách a ročnících, kde nadané děti rozvíjely své schopnosti v konkrétních oblas-
tech podle svého zaměření.

Do dalšího pololetí vstupujeme s velkým očekáváním – čeká nás spousta dalších akcí, 
projektů a výzev, na které se už teď velmi těšíme. Děkujeme všem dětem, rodičům, učitelům 
i spolupracovníkům za podporu a aktivní zapojení. Klub nadaných dětí je místem, kde zví-
davost má dveře otevřené dokořán.

Mgr. Natálie Nevřelová, Ph.D., ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Beseda s Janem Spratkem, odborníkem na kosmonautiku
Co o vesmíru znát aneb Co vám ve škole možná neřekli

„Zapomeňte na NASA, ESA (Evropská kosmická agentura) je naše budoucnost!“, byla 
úvodní slova, určená našim dětem. Jak funguje život na oběžné dráze? K čemu slouží družice 
a proč jsou pro náš každodenní život tak důležité? Jak daleko jsou od sebe Měsíc a Země? 
A může se český student opravdu zapojit do skutečných projektů Evropské kosmické agen-
tury? Odpovědi nejen na tyto otázky nám přinesla lednová beseda, kterou pro školu připra-
vil zástupce vzdělávací kanceláře ESERO Česká republika.

Ve své besedě dokázal velmi poutavou a srozumitelnou formou přiblížit svět vesmíru žá-
kům různých věkových kategorií a ukázat jim, že kosmonautika není jen vzdáleným snem. 

žáci KND na botanickém workshopu
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Beseda byla zaměřena na základní znalosti o vesmíru, planetách a kosmických letech, ale 
také na praktické využití kosmických technologií – například v navigaci, meteorologii, ko-
munikaci či ochraně životního prostředí.

Odpoledne pak tento odborník pokračoval v setkání s učiteli naší školy, kterého se zúčast-
nili i zástupci veřejnosti, a dokonce i několik žáků školy. Velký ohlas měly ukázky skutečných 
projektů, do kterých se mohou zapojit i české školy, jako jsou soutěže CanSat, Astro Pi nebo 
pohybový program Mission X.

Pro žáky byla tato beseda velkou inspirací, pro učitele zdrojem nových podnětů a pro 
školu příležitostí propojit výuku s aktuálními tématy současné vědy a techniky.

z besedy s Janem Spratkem

z besedy s Janem Spratkem
Mgr. Milena Svrčinová, ZŠ a MŠ Ludgeřovice
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Lesní školka Vrabčí hnízdo: osmý rok v přírodě  
a další dobrodružství před námi

Lesní mateřská škola Vrabčí hnízdo na Vrablovci v Ludgeřovicích už je v provozu os-
mou zimu, kterou děti tráví převážně venku, v lese a v každodenním kontaktu s přírodou. 
I  v  chladnějších měsících tu panuje čilý ruch, radost z  pohybu a  objevování světa všemi 
smysly.

Zima ve Vrabčím hnízdě rozhodně neznamená útlum. Děti si užívají hry ve sněhu i blátě, 
staví přístřešky, pozorují stopy zvířat, rozdělávají oheň a učí se, jak se v přírodě pohybovat 
bezpečně a s respektem. Právě chladnější období přináší mnoho příležitostí k rozvoji samo-
statnosti, odolnosti a spolupráce – hodnot, na kterých přírodní pedagogika stojí.

„Zima je pro nás časem zpomalení a zklidnění. Ve školce ladíme denní rytmus tak, aby byl citli-
vý k potřebám dětí – dáváme prostor objevování i tichu, pohybu i odpočinku. Velkou pozornost vě-
nujeme regeneraci a spánku, který dětem pomáhá načerpat síly. A možná nejhezčí chvíle přicházejí 
tehdy, když se po pobytu v lese vracíme do vyhřáté jurty. Jsme vděční za skvělou partu dětí i rodičů, 
se kterými můžeme tento rytmus sdílet.“ říká ředitelka Barbora Staňková.

Inspiraci pro další rozvoj přináší i  zahraniční zkušenosti. Zakladatelka školky Tereza 
Sládečková se letos v lednu zúčastnila odborné exkurze v lesních školkách ve Vilniusu v Lit-
vě, kam vyjela v rámci projektu Risky Play. Ten se zaměřuje na smysluplné riziko v dětské 
hře a na to, jak dětem umožnit bezpečně zkoumat své hranice, rozvíjet odvahu a zdravé 
sebevědomí. Zkušenosti z Litvy nyní postupně nacházejí své místo i ve Vrabčím hnízdě.

Pro veřejnost se školka otevře opět na jaře. V sobotu 25. dubna 2026 se uskuteční tradiční 
akce HnízDění – den otevřených dveří spojený s malým festivalem pod širým nebem. Návštěv-
níci se mohou těšit na koncert, tvořivé dílny, setkání s průvodci školky i příjemnou atmosféru. 
Akce je určena pro rodiny s dětmi i všechny, které zajímá, jak funguje lesní školka v praxi.

Vrabčí hnízdo i po osmi letech zůstává místem, kde se děti učí skrze prožitek, pohyb a svo-
bodnou hru – a kde příroda není kulisou, ale skutečným partnerem pro růst a objevování.

Sníh a mráz nám přinášejí radost. masopustní hostina Vrátka veřejnosti otevíráme  
25. dubna na HnízDění.
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Tereza Sládečková, Lesní mateřská škola Vrabčí hnízdo

Soví zimní olympiáda
V  průběhu měsíce ledna využily děti a  paní učitelky z  MŠ Sovičky sněhové nadílky 

a uspořádali si zimní olympiádu. Vy-
baveni teplým oblečením a  velkým 
nadšením se všichni sešli k zahajovací-
mu ceremoniálu na zahradě mateřské 
školy. Po jeho ukončení se děti rozdě-
lily do skupinek a vydaly se za zdolá-
váním různorodých fyzických aktivit 
na celkem šesti stanovištích. Děti si 
tak měly možnost vyzkoušet sjezd na 
bobech, překážkovou sněhovou dráhu, 
hod sněhovou koulí na cíl, tučňáčí sla-
lom s  míčem umístěným mezi nohy, 
zdolání lanového centra a  šplh po 
žebříku. Všechny děti si během akti-
vit vedly nadmíru dobře a tak nesmělo 
chybět ani ocenění na závěr v podobě 
medaile a drobné odměny. Soví zimní 
olympiáda byla slavnostně ukonče-
na zvoláním 3x hurá. Dětem i paním 
učitelkám teď nezbývá, než trénovat 
a těšit se na letní pokračování.

svačina na zamrzlém rybníku

aktivity na sněhu
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Bc. Zuzana Stáňová, ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Kulíšci na stopě
S příchodem sněhu celá krajina utichne a dostane novou atmosféru. Zatímco některá zvířata 

tráví tento čas zimním spánkem, jiná můžeme zahlédnou a potkat i v zasněžené krajině. Těmto 
zvířátkům se vydaly na stopu děti z Mateřské školy Kulíšci. S pomoci demonstračních obrázků 
se seznámily se stopami některých lesních i domácích zvířat. Ty poté s pomocí odlitků stop otis-
kovali do různých materiálů, kdy mohli zblízka a důkladně prozkoumat každou vzniklou stopu 
a navzájem je i porovnat. Starší děti si vyzkoušeli i luštění stopové šifry pomocí obrázků. Nechy-
běla ani snaha dětí těmto zvířátkům v zimě přilepšit a během procházky jim zanechali vybrané 
dobroty. Doufáme, že se naši malí badatelé budou o přírodu kolem nás i nadále zajímat.

Bc. Zuzana Stáňová, ZŠ a MŠ Ludgeřovice

MŠ Sovičky

luštění stop zvířat a výroba odlitků v MŠ Kulíšci
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Zimní radovánky ve školní družině
Bílé nadělení proměnilo běžné dny ve školní družině v příjemné zimní chvíle. Děti s ra-

dostí trávily čas venku, hrály si, hýbaly se a užívaly si společné okamžiky na čerstvém vzdu-
chu. Zima tak přinesla nejen chlad, ale i úsměvy a hezké zážitky.

děti ze školní družiny z dolní školy se svým sněhulákem děti ze školní družiny z hlavní budovy

Bc. Markéta Slováková, vedoucí vychovatelka ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Lyžařský zájezd do Alp
Již tradičně první lednový týden po vánočních prázdninách patřil lyžařskému zájezdu 

do rakouských Alp. Akce se konala v termínu od 6. do 10. ledna a byla určena pro zkušené 
lyžaře a snowboardisty 6. až 9. ročníku.

Během čtyř dnů jsme si naplno užili nádherné, perfektně upravené alpské svahy. Počasí 
nám většinou přálo – zažili jsme sice mrazivé dny, ale ty byly odměněny krásnou slunečnou 

žáci na vrcholku sjezdovky St. Jacob
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oblohou a dechberoucími výhledy na okolní alpské vrcholky. Tuto lyžařskou výpravu mů-
žeme s radostí prohlásit za úspěšnou, všichni žáci se v pořádku a ve zdraví vrátili domů plni 
dojmů a s lehkou únavou v nohách. Těšíme se na další ročník.

Mgr. Veronika Seidlová, ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Od suroviny na talíř aneb Jak vzniká zdravý oběd ve škole
V rámci programu Skutečně zdravá škola 

jsme se pustili do nové výzvy – navázat užší 
spolupráci se školní jídelnou. První akcí, 
která odstartovala náš nový projekt bylo 
společné vaření žáků se školním kuchařem. 
Ve čtvrtek 15. ledna se 11 žáků 9. roční-
ků sešlo ve cvičné kuchyňce s  profesionály 
z  jídelny a pustili se do společného vaření. 
Během vaření měli žáci možnost ptát se na 
běžný chod školní jídelny, náročnost práce 
kuchařů i zásady zdravého stravování. Naši 
kuchaři je provedli celou přípravou pokrmu, 
který se ten den podával ve školní jídelně 
a předali žákům užitečné tipy při zpracování 
konkrétních surovin. Celá aktivita proběhla 
v příjemné a otevřené atmosféře.

Tímto setkáním projekt nekončí. Naším 
záměrem je pokračovat v nastavených cílech 
– prohlubovat spolupráci mezi žáky a školní 
jídelnou (exkurze do provozu), respekt k prá-
ci druhých a omezit plýtvání potravinami.

žáci na vrcholku sjezdovky Zettersfeld

žáci 9. ročníků s Robertem Kubisem a Danielem Růžičkou
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Mgr. Jitka Šílová a Mgr. Hana Havlíková, ZŠ a MŠ Ludgeřovice

žáci 9. ročníků s Robertem Kubisem a Danielem Růžičkou

Přelom roku poznamenaly požáry.
Konec ještě trochu zaměstnal místní hasiče.

Vítám vás v novém roce. I letos se vám snažíme pomáhat ve svém volném čase. Snad ale 
těch příležitostí bude co nejméně. Loňský rok byl klidný. Také Vánoce a příchod nového roku. 
I když jsme měli na Silvestra opět postavenou pevnou směnu, která nepije s rodinou a hlídá 
pyrotechnickou noc, po letech jsme zaznamenali klid. Vlastně jsme ani nevěděli, co očekávat. 
Díky legislativě došlo k úpravě ploch pro odpalování, a byl to takový první Silvestr od regulace. 
Asi vše dohromady pak přispělo k tomu, že jsme na Silvestra vyjíždět nemuseli. Většinou se 
řeší krabice od pyrotechniky, hořící túje, či tráva. Rovněž máme v obci odlišný systém třídění 
odpadu, což má za následek vysokou pravděpodobnost požáru nádob na odpad.

Právě u toho tématu ještě setrvám. Pominu-li Silvestr, pak musím přiznat, že jsme v krát-
kém období přelomu roku vyjížděli již na tři požáry nádob na odpad. Jednalo se o kontejnery 
po naší obci, a také na hřbitově. Prosím, buďte tedy ve svém počínání opatrní. Ty kontejnery 
jistě hořely z nějakého důvodu a  lidská manipulace je obecně vždy na předních pozicích 
možných příčin. Přemýšlejte tedy, co do nádob dáváte (zdroj zapálení), co daný kontejner 
obsahuje (co tam může dále hořet jako palivo) a také přemýšlejte nad umístnění nádoby sa-
motné. Požár vám totiž může poškodit plot, zaparkované auto, fasádu domu. A samozřejmě 
jsou případy, kdy to může přeskočit na další objekty, např. pergolu, střechu domu a podobně. 
Přemýšlejte, protože prevence není nikdy dost.

SPOLKY
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Ing. David Lange, hasiči Ludgeřovice

Příchod tří králů v Klubu důchodců Vrablovec
Připomínka legendy o mužích z východu, kteří se přišli do Betléma poklonit novoroze-

nému Ježíšovi, ukončuje vánoční svátky. Každým rokem začínáme první schůzku v klubu 
návštěvou tří králů. Přišli zas a zazpívali nám písničku „My tři králové jdeme k Vám...“. 
Ostatní členové se rádi přidali a pak si nachystali penízky a házeli je do kasičky, které pak 
v klubu použijeme na naše společné akce.

Je to už naše tradice, ale pro nové členy to bylo milé překvapení.

ze zásahu

tři králové v klubu

Eva Vojevodová, předsedkyně Klub důchodců Vrablovec
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Novoroční vycházka Klubu důchodců v Ludgeřovicích
Vstoupíme do nového roku aktivně, to je naše heslo pro rok 2026.
Novoroční pochody a procházky se konají již desítky let a také náš klub připravil pro své 

členy na středu 7. ledna již tradiční novoroční pochod. Sraz byl u ludgeřovického kostela. Za 
pěkného, i když trochu mrazivého počasí, jsme vyrazili známým směrem k Markvartovi-

z novoroční vycházky

z novoroční vycházky
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cím. V tomto počasí nám při-
šlo vhod i něco ostřejšího na 
zahřátí. Po zasněžené cyklos-
tezce jsme došli k velké dře-
věné soše Ježíše, u které jsme 
udělali společné foto do kro-
niky. Cílem našeho pochodu 
byla restaurace „Chovatelé 
trochu jinak“, zde nás čekala 
další skupinka našich členů.  
Všechny přivítala  předsed-
kyně klubu Mgr. Anežka 
Robenková, která popřála 
všem do nového roku hodně 
zdraví, štěstí a  rodinné po-
hody. Pak následoval tradiční 
vědomostní kvíz, tentokrát zaměřený na pohádky. 

Zábavu nám zpříjemnil hrou na harmoniku a kytaru pan Lukáš. Mnozí si s nadšením 
zazpívali.

Děkuji všem, kteří se zapojili – každým krokem jsme udělali něco pro své zdraví.
Dagmar Seidlová, Klub důchodců Ludgeřovice

posezení v restauraci Chovatelé trochu jinak

ZAJÍMAVOSTI

Statistické údaje odboru správních činností za r. 2025
Evidence obyvatel – Ludgeřovice
Přistěhovaní	 108
Přestěhovaní v obci	 32
Narozené děti	 39
Odstěhovaní	 109
Zemřelí	 61

Věkové složení občanů ČR s trvalým pobytem v Ludgeřovicích
Věk	 Skupina	 Počet
0-15	 Děti	 265
6-19	 Školní věk	 785	
20-65	 Produktivní věk	 2 892
65+	 Senioři	 1 060
	
Počet občanů ČR k 1. 1. 2026	 5 002
Počet cizinců s trvalým pobytem	 23
Počet cizinců s jiným druhem pobytu	 35	 (18 dočasná ochrana Ukrajina)
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Matriční události
(matrika Ludgeřovice je matričním obvodem pro obce Ludgeřovice, Markvartovice 
a Šilheřovice)

	 Celý matriční obvod	  Ludgeřovice	 Markvartovice	 Šilheřovice
Narození	   0	   0	 0	   0
Manželství	 37	 19	 4	 14
Úmrtí	 33	 25	 5	   3

Nejčastější jména občanů Ludgeřovic
Mužská:	 Jan, Petr, Jiří, Tomáš, Martin, Jakub, Pavel, Lukáš, David, Daniel, Marek
Ženská:	� Jana, Marie, Kateřina, Lucie, Eva, Anna, Petra, Zuzana, Tereza, Eliška, 

Veronika.
LJ

Portál Ludgeřovice
Obec Ludgeřovice umožňuje svým občanům pohodlnou, bezpečnou a rychlou cestu k uhra-

zení poplatků pomocí platební brány GoPay. Nejen poplatky uhradíte kartou nebo QR kódem 
v mobilu na osobním portálu občana na webové stránce https://portal.ludgerovice.cz.

Pokud občan využívá identitu občana, může využít i další funkce portálu – vyplnit a po-
dat formuláře – podat třeba přihlášku k registraci odpadů, přihlásit nebo odhlásit psa, po-
žádat o  voličský průkaz nebo o  druhopis matričního dokladu (pouze pokud k  narození, 
manželství nebo úmrtí došlo v našem matričním obvodu – Ludgeřovice, Markvartovice, 
Šilheřovice).

statistika za rok 2025
LJ
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Senior taxi	
Kam se jelo Počet jízd

Petřkovice   31

Hlučín 240

Ludgeřovice 110

Celkový součet 381

Většina jízd byla zpátečních, pouze 8 jízd se uskutečnilo jen v jednom směru.
LJ

Ohlédnutí za společenským životem a prací kulturní 
komise v naší obci v roce 2025

První kulturní akcí v roce 2025 byl společenský ples obce Ludgeřovice, který se konal 
11. ledna. K tanci a poslechu hrál Neo Chess Sunny Rock and Roll Band. Také v „pekle“ 
si hosté plesu mohli zatančit s klavírem a saxofonem, na který zahráli Jan Kuchař se svým 
hostem. Pro zábavu všem na sále vystoupila taneční skupina Dobrý ročník.

V neděli 23. února pak uspořádala kulturní komise při RO Ludgeřovice ve spolupráci se 
SRPDŠ při ZŠ a MŠ Ludgeřovice maškarní bál pro děti. Celým odpolednem děti prováděla 
klaunice Kalimero.

Velikonoční jarmark 5. dubna v sále Obecního domu (dále jen OD) si návštěvníci užili 
nejen pohledem na velikonoční dekorace, ale také zakoupením nejrůznějších dobrot a děti 
měly možnost se zabavit v rukodělných dílničkách.

Zajímavou a velmi žádanou akcí byla 24. dubna beseda se spisovatelkou Karin Lednic-
kou, autorkou trilogie Šikmý kostel, kterou připravila farnost Ludgeřovice a kulturní komise 
byla přitom.

Oslava Dne matek 7. května v  sále OD byla jako vždy hojně navštívena maminkami 
a babičkami a také jejich protějšky. Pro velký úspěch z předchozího roku zde opět vystoupili 
umělci NDMS pod vedením Romana Haroka s pásmem operetek, tentokráte díl 2. Mamin-
ky a babičky dostaly na uvítanou mýdlovou kytičku.

Osmdesátníci a  starší senioři naší obce byli 6. června i  se svým doprovodem pozváni 
do sálu OD, aby si užili vystoupení taneční skupiny Dobrý ročník, dali si společně kafíčko 
a koláč a následně chutnou večeři, kterou jim připravili studenti Střední školy hotelnictví, 
gastronomie a služeb ze Šilheřovic. Domů si jako dárek odnesli kromě kytičky ještě „šun-
kový pamlsek“.

Konec června je v Ludgeřovicích již tradičně ve znamení letní Slavnosti obce Ludgeřo-
vice. V sobotu 21. června se loukou u hřiště TJ linula vůně guláše. Na podiu se postupně 
vystřídaly hudební skupiny Kakaczech, Michal Horák, Olga Lounová a RAEGO. Při této 
akci již tradičně probíhá ocenění významných občanů obce. Nedělní mše svatá v kostele 
sv. Mikuláše za obec Ludgeřovice zakončila tento nádherný svátek. Akce se zúčastnili také 
hosté z našich družebních obcí z maďarského Putnoku a slovenského Tisovce.
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V neděli 6. září se kulturní komise připojila ke komisi pro sport, která velmi pečlivě 
a s velkým nasazením připravila Sportovní odpoledne pro děti a jejich rodiče, jako vzpomín-
ku na prázdniny.  Nechyběla ani klaunice Kalimero a další doprovodný program.

Motýli jsou volní, tento název neslo divadelní představení, které se konalo 1. listopadu 2025 
v sále OD a které zajistila sportovní komise. Kulturní komise byla této akci nápomocna.

Lampionový průvod, který již tradičně zaštiťuje kronikář obce Pavel Kramný ve spolu-
práci s kulturní komisí, proběhl 14. listopadu za velké účasti dětí i rodičů.

Vánoční trhy v sále OD a rozsvícení vánočního stromu na farské louce se konaly v sobotu 
29. listopadu. V sále vystoupili žáci ZŠ, na pódiu na Farské louce pak skupiny Pražené man-
dle a Šohaji z hlučínského gymnázia. Obec nabízela svařák a punč zdarma.

V sobotu 6. prosince přišel děti do OD navštívit Mikuláš v doprovodu anděla a čerta a ob-
daroval je sladkostmi s ladovským motivem. Celým odpolednem děti prováděl Hopsalín.

Poslední, ale za to velmi krásnou akcí roku 2025, byl v neděli 28. prosince koncert 
Bohuše Matuše v kostele sv. Mikuláše. Posluchači téměř bez dechu hltali melodie, které 
se v podání interpreta linuly kostelem a užívali si famózní atmosféru koncertu, který byl 
také poctou velkým hlasům, jako byli například Karel Gott a Waldemar Matuška.

Byla to překrásná tečka za uplynulými vánočními svátky a za celým rokem 2025.
Na závěr je třeba dodat, že ke každé z  akcí vyšel samostatný článek, který běžel na 

facebooku a byl také zveřejněn v příslušném čísle Ludgeřovického zpravodaje.
Kulturní komise již připravuje další akce, kterých bude v roce 2026 nejméně tolik, jako v tom 

uplynulém. Výbornou zprávou je také to, že mnohé z akcí budou v roce 2026 nadále probíhat za 
významné spolupráce komisí kulturní a sportovní.

Ing. Alena Janošová, místostarostka obce

Činnost komise pro sport a volnočasové aktivity v roce 2025
Zimní měsíce již tradičně věnujeme uspořádávání turnajů pro naše malé fotbalisty a fot-

balistky, přičemž tomu nebylo jinak ani v roce 2025. Turnaje se konají v nafukovací hale 
v Ludgeřovicích a  snažíme se vyjít vstříc všem našim trenérům, kteří mají o uspořádání 
turnaje zájem.

První z  turnajů  byl určen pro kategorii U9 a  proběhl v  sobotu 8. února. Turnaje 
se zúčastnilo 7 týmů, zahrál si každý s  každým a  celkové vítězství vybojovali kluci 
z Hradce nad Moravicí. 

Další uspořádaný turnaj byl určen pro věkovou kategorii mladších žáků. Uskutečnil se 
v neděli 16. února a opět na něm nechyběli fotbalisté TJ Ludgeřovice. Hrálo se na celé hřiště 
v nafukovací hale systémem každý s každým a naši hráči nakonec vybojovali 4. místo. Každý 
z účastníků si na památku odnesl medaili a týmy na stupních vítězů obdržely samozřejmě 
také poháry. Ten zlatý nakonec vybojovali fotbalisté z Těrlicka. 

Poslední z turnajů v nafukovací hale, na kterém opět nechyběli kluci a holky naší tělo-
výchovné jednoty, proběhl v neděli 2. března pro kategorii U11 (starší přípravka). Přihlásilo 
se 6 týmů a naši kluci a holky nakonec vybojovali 4. místo. Turnaj byl napínavý až do po-
sledních minut a z vítězství se nakonec radoval tým Vřesiny. Máme radost, že se turnajů 
zúčastnilo kromě kluků i hodně mladých fotbalistek, které ukázaly, že fotbal je sportem pro 
všechny. Velké díky patří všem hráčům, hráčkám, trenérům, rodičům a všem, co pomohli 
s organizací.
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Dne 21. března se v příjemné atmosféře sešli zástupci spolků a organizací naší obce, aby 
změřili své síly ve vědomostním klání. Komise pro sport a volnočasové aktivity uspořádala 
již 2. ročník tohoto hospodského kvízu pro spolky, jehož hlavním cílem bylo poděkovat 
všem spolkům a organizacím za jejich činnost, díky které ožívá kulturní a společenský život 
v Ludgeřovicích. Sešlo se 10 týmů, které mezi sebou soutěžily v různorodých otázkách. Ve-
čer proběhl v přátelském duchu, vítězství si nakonec odnesl tým Důchodců z Ludgeřovic, 
druhé místo patřilo Běžeckému klubu a na třetím místě skončili Hasiči z Vrablovce. Děku-
jeme všem za to, co pro naši obec děláte! 

V pátek 26. dubna proběhl v Ludgeřovicích další oblíbený Hospodský kvíz pro veřejnost 
a v Obecním domě se sešlo 12 šestičlenných týmů, aby poměřily své znalosti v této oblíbené 
vědomostní soutěži. Napínavé klání nakonec ovládl tým Beďas, který obhájil loňské vítěz-
ství. Všem účastníkům děkujeme za skvělé výkony a pohodovou atmosféru, která přispěla 
k hladkému průběhu celého večera.

Ve čtvrtek 8. května jsme zorganizovali celodenní zájezd do zábavního parku Energylandia 
v Polsku. Zájem o zájezd byl velký, a podařilo se tak zaplnit celý autobus zájemců. Podařilo se 
nám také zajistit velice výhodné vstupenky, celý zájezd i s dopravou tak stál méně, než je oficiálně 
nabízené celodenní vstupné. Počasí vyšlo parádní a věříme, že si výlet všichni pořádně užili!

Dne 21. června se uskutečnil v rámci Dnů obce na hřišti TJ Ludgeřovice turnaj benjamín-
ků. Turnaj proběhl dle plánu, z FAČR byly zdarma zapůjčeny mantinely a hrálo se systémem 
3x3. Všichni trenéři byli s organizací turnaje velmi spokojeni a akce proběhla bez úrazů.

Ani v letních měsících jsme nezaháleli a již poosmé jsme připravili pro téměř čtyřicet dětí 
sportovně-vzdělávací kemp. Účastníci kempu opět vytvořili na fotbalovém hřišti v Ludge-
řovicích stanové městečko a užívali si celé řady her, soutěží a výletů. Zvládli jsme poko-
řit Ondřejník, užít si bobovku, koupání na Landeku i v Heiparku, lanové centrum, noční 
stezku Černým lesem, fotbálek pod umělým osvětlením i spoustu vodních aktivit. Všichni 
táborníci byli opravdu skvělí, ukáznění, hodní, nápomocní a k tomu jsme nemuseli řešit ani 
jediný úraz. Všechno prostě vyšlo na jedničku a těšíme se na další ročník!

V sobotu 5. září pořádala na hřišti TJ Ludgeřovice naše komise společně s Nadačním fon-
dem Petra Zoubka fotbalový turnaj Memoriál Petra Zoubka. Turnaje se zúčastnilo 8 týmů, 
které celý den bojovaly o krásné ceny a obrovský putovní pohár. K vidění bylo hodně pěkných 
akcí i gólů a atmosféra byla skvělá. Vítězství si nakonec odvezl tým Slovanu Ostrava, kterému 
tímto samozřejmě gratulujeme. K radosti všech dětí předával ceny i poháry (dnes už bývalý) 
hráč Baníku Ostrava David Lischka. Velké díky patří všem, kteří se do akce zapojili – hráčům, 
trenérům, rodičům i všem, kdo přišli fandit. Jsme rádi, že jsme touto akcí pomohli přispět na 
dobrou věc, protože dobrovolné vstupné i výtěžek ze startovného poputoval jako každoročně 
Nadačnímu fondu! Po dopoledním turnaji přišla na řadu další část programu. Jako první se 
odehrálo historicky první ženské El Clásico. Atmosféra byla skvělá, možná i  lepší než na 
spoustě ligových zápasech. Hned poté následovalo tradiční El Clásico mezi týmy hospod „Na 
Hřišti“ a „U Žida“. Zápas byl dlouho vyrovnaný, ale nakonec si vítězství 6:3 připsal tým hos-
pody Na Hřišti. Na závěr odpoledne proběhla dražba fotbalových dresů a dalších cenných 
předmětů, která přilákala velký zájem a pěkně doplnila celý sportovní program. Celý Den pro 
dobrou věc nakonec přinesl výtěžek téměř 135 000 Kč, které budou do poslední koruny při-
psány na konto Nadačního fondu Petra Zoubka a pomůžou těm, kteří pomoc potřebují. Velké 
díky patří všem, kdo se do akce zapojili a přispěli k letošnímu rekordní částce. Ludgeřovice 
touto akcí jasně ukazují, že když je potřeba, umí táhnout pevně za jeden provaz.
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V neděli 6. září se na fotbalovém hřišti v Ludgeřovicích konalo tradiční Dětské sportovní 
odpoledne. Pro děti i dospělé bylo připraveno deset disciplín, ve kterých si mohli vyzkoušet 
své schopnosti a  dovednosti. K  programu patřil také skákací hrad, malování na obličej, 
vystoupení klaunice Kalimero a další doprovodné aktivity. Atmosféra byla skvělá, děti si 
to náramně užily a ti nejlepší si odnesli i krásné ceny. Velké poděkování patří všem malým 
i velkým bojovníkům a jsme moc rádi, že jich nakonec dorazilo přes 120! Při přípravě akce 
spojily své síly Komise pro kulturu, TJ Ludgeřovice a Komise pro sport a volnočasové akti-
vity a věříme, že výsledek stál za to.

V sobotu 13. září se zaplnil Obecní dům rekordní účastí, kdy na Hospodský kvíz dorazilo 
hned 16 týmů po šesti hráčích. Zájem byl obrovský, ale kvůli kapacitě Kulturního domu 
jsme mohli přivítat právě pouze 16 týmů. Na všechny čekalo opět 8 tematických okruhů, 
třeba o  fobiích, lidových písních, naší obci nebo gastronomii. Byl to napínavý boj až do 
samotného konce a vítězství si nakonec odnesl Bene tým. Velké díky patří všem soutěžícím 
za skvělé výkony i příjemnou atmosféru, díky které večer proběhl úplně bez komplikací. 
A vyhlášením výsledků zábava rozhodně neskončila – většina účastníků kvízu se bavila ještě 
dlouho do noci.

V říjnu se v Ostravě konal Světový turnaj para hokeje, na který se nám podařilo sehnat 
zdarma vstupenky a  řada občanů Ludgeřovic naši nabídku využila a přijela spolu s námi 
fandit do Ostravar arény našim para hokejistům.

V sobotu 1. listopadu jsme v našem Obecním domě přivítali ochotnický divadelní soubor 
Bílej mlejn z Prahy, který si připravil adaptaci divadelní hry „Motýli jsou volní“. Přestože 
se jedná o amatérský soubor, představení bylo na zcela profesionální úrovni a věříme, že se 
všech 150 diváků výborně bavilo. V jedné z hlavních rolí se představila rodačka z Ludge-
řovic a bývalá paní učitelka na naší škole Kateřina Pešková (roz. Heráková), pro kterou byla 
možnost vystoupit před „svým“ publikem opravdu speciální. Ještě jednou děkujeme celému 
souboru za krásný kulturní zážitek a těšíme se na další spolupráci. Jsme moc rádi, že nám 
„Pražáci“ naše krásné Ludgeřovice neustále vychvalovali a bylo jim tady s námi dobře.

V sobotu 13. prosince proběhl v Obecním domě další z kvízů, které Komise pro sport 
a volnočasové aktivity pravidelně pro občany Ludgeřovic pořádá. O kvíz byl opět obrovský 
zájem, což nás samozřejmě neskutečně těší a dodává nám elán k přípravě těch, které nás do 
budoucna čekají. Na soutěžící čekala řada záludných otázek a závěrečným okruhem byla 
netradičně také ochutnávka, kdy museli poznat například druh ovoce, salámu či sladkos-
ti. Všechny týmy získaly spoustu bodů a  z  celkového vítězství se již potřetí radoval tým 
s názvem Beďas. Vítězové jsou však pro nás všichni účastníci, kterým děkujeme za skvělou 
přátelskou předvánoční atmosféru během celého večera. Spousta týmů po ukončení kvízu 
nespěchala a poseděla dlouho do noci.

Poslední akcí roku 2025, kterou Komise pro sport a volnočasové aktivity pořádala, se stal 
fotbalový turnaj pro dospělé, který se uskutečnil 27. prosince v nafukovací hale. Do turnaje se 
přihlásilo 25 hráčů z Ludgeřovic a atmosféra při hře i následném posezení byla perfektní.

Dovolte nám na závěr poděkovat všem, kteří nám při organizaci akcí pomáhají. Věříme, 
že jste rádi, že se v naší obci stále “něco” děje a že nám zachováte i nadále vaši přízeň. Vaše 
zpětná vazba je pro nás důležitá a vždy jsme za ni moc rádi. Nejenže plánujeme v letošním 
roce většinu těchto akcí zopakovat, ale ještě k nim přidáváme Ludgery fest.

Mgr. Petr Stočes a Mgr. Jakub Kolenko, Komise pro sport a volnočasové aktivity
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Pošli to dál…
Koncem listopadu se konal již pátý výměnný bazárek Pošli to dál. Uplynuly 2 roky od 

první myšlenky pomáhat si navzájem. Od té doby se setkáváme dvakrát ročně a vy nám zno-
vu a znovu dokazujete, že se Vám tato akce líbí a že má smysl v ní dál pokračovat.

Princip je jednoduchý – v pátek přinesete oblečení a obuv pro děti a dospělé, které už 
sami nepotřebujete, ale které mohou ještě posloužit někomu jinému. My věci roztřídíme 
a nachystáme tak, abyste si v sobotu mohli odnést, co se vám líbí. Tímto vás ještě jednou 
prosíme, abyste nosili čisté oblečení a boty, s funkčními zipy a po praní obrácené zpět.

Bazárek není jen o výměně věcí, ale také o setkávání s vámi, vzájemné pomoci a pomoci 
druhým. Věci, které nenajdou nového majitele, rozdělujeme na charitativní účely. Za celou 
dobu konání akcí jsme společně poslali dál velké množství oblečení a botiček do Klokánku 
v Dolním Benešově, pro nemocné děti, seniory, do Armády spásy, do domova Mikasa, pro 
paní bez domova, do útulku pro zvířátka a pro sociálně slabší rodiny. Udělali jsme radost 
krásnými aktovkami a hračkami, které si děti odnesly.

Pokud stále váháte, nebojte se a přijďte. Můžete dorazit jen v pátek, jen v sobotu nebo 
oba dva dny. Pravidelně si můžete odnést např. nádherné oblečení pro miminka, nenošené 
oblečení často ještě s  visačkou, pánské košile, plesové i  letní šaty, dětské botičky, občas 
i brusle, helmy atd.

Další akce Pošli to dál se bude konat opět na jaře v areálu chovatelů v Ludgeřovicích. 
Tímto děkujeme spolku chovatelů, jmenovitě panu Arnoštu Vraníkovi, za vstřícný přístup 
a poskytnutí areálu. Termín bazárku upřesníme.

I když je organizace časově náročná, každý úsměv a každé ,,děkuji“ nám znovu připome-
ne, proč to děláme. Poděkování patří také všem, kteří jakýmkoliv způsobem pomáhají, shání 
kontakty na charitu nebo rozváží oblečení.

Mé osobní poděkování patří Renátě Dardové, Martině Thielové a Kristině Thielové za 
čas a energii, kterou do toho dávají na úkor vlastního času. Lepší tým Pošli to dál jsem si 
nemohla přát.

z akce Pošli to dál (listopad 2025)
Lucie Havlíková, za tým Pošli to dál
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Bruslení na ludgeřovických rybnících

bruslení na rybníku č. 4 – foto Eva Heisigová

bruslení na rybníku č. 4 – foto Eva Heisigová

Pohledy na rybník č. 5 a č. 4 (po proudu) z dronu z 10. ledna. Jde jasně vidět nesouvislá 
vrstva ledu na rybníku č. 5. Prosím, buďte opatrní a nevstupujte na led, který vás 100 % 
neudrží. Na mnoha rybnících jsou provzdušňovače, které až donedávna jely a opět pojedou, 
a led tak nemůže pokrýt celou plochu hladiny. Děkujeme za pochopení! Užijte si bruslení 
tam, kde to lze!
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rybník č. 4 po proudu – foto Filip Čmiel

rybník č. 5 po proudu – foto Filip Čmiel

P.K.

O věcech, které se dělají potichu
Letošní osmnáctý únor připadá na Popeleční středu, den, který pro mnoho věřících znamená 

začátek postní doby a který tradičně vybízí ke ztišení a větší vnitřní pozornosti. Otevírá období 
větší střídmosti a připomíná, že ne všechno, co nás zaměstnává, má stejnou váhu a stejný vý-
znam.

Popeleční středa je spojena se symbolem popela. Ten nepůsobí jako hrozba ani varování, ale 
jako prosté připomenutí lidské křehkosti a pomíjivosti. V katolické tradici je tento den zároveň 
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dnem přísného postu, chápaného ne jako trest, ale jako vědomé zjednodušení a zpomalení. Nejde 
o výkon ani o dokazování, ale o gesto, které má člověku pomoci znovu se zorientovat.

Postní doba byla v minulosti spojena především s omezením jídla. Já ji dnes vnímám spíše jako 
čas, kdy má smysl ubrat zbytečný hluk, přehnané nároky a věci, které člověka zahlcují. Každý 
někdy potřebuje udělat si pořádek v tom, co mu bere energii a co mu ji naopak vrací. Právě v tom 
mi tato tradice připadá překvapivě aktuální.

Text evangelia (Mt 6,1–6.16–18), který se k tomuto dni tradičně čte, upozorňuje na jednodu-
chou, ale nepohodlnou skutečnost. I dobré skutky se mohou minout smyslem, pokud se dělají hlav-
ně proto, aby byly vidět. To podstatné se často odehrává mimo zorné pole. V rozhodnutích, která 
nikdo neocení. V pomoci, o níž se nemluví. V tichu, které nemá svědky, a přesto nese váhu.

Žijeme ve světě, kde je viditelnost často zaměňována za hodnotu. Co není vidět, jako by ne-
mělo cenu. Přitom právě to, co zůstává skryté, často drží věci pohromadě. Obyčejná poctivost. 
Ohleduplnost. Věrnost drobným rozhodnutím, která se nedají vystavit, ale dají se žít.

Možná proto stojí za to zkusit v těchto dnech udělat alespoň jednu věc jinak. Ne nápadně, ne 
okázale, ne kvůli ocenění. Spíš tak, aby zůstala skrytá, ale poctivá. Právě takové drobné, tiché 
kroky mají zvláštní schopnost vydržet.

Přeji nám všem, aby nadcházející týdny byly časem menšího tlaku na obraz a větší věrnosti 
tomu, co je skutečné. Abychom si dokázali vážit věcí, které nejsou vidět hned, ale nesou nás dlou-
ho.

jáhen Zdeněk Uher, Římskokatolická farnost Ludgeřovice

SOCIÁLNÍ

Přehled hlavních legislativních změn MPSV od roku 2026
Vstup do roku 2026 přináší zásadní transformaci českého sociálního systému. Minister-

stvo práce a sociálních věcí (MPSV) uvádí v účinnost balík změn, které se dotýkají téměř 
každé oblasti – od rodin s dětmi přes seniory až po osoby se zdravotním postižením a ucha-
zeče o zaměstnání.

Hlavními pilíři těchto reforem jsou rozsáhlá digitalizace, zrychlení úředních procesů 
a cílenější finanční podpora. Zde je podrobný přehled nejdůležitějších novinek.

1. Podpora osob se zdravotním postižením a příspěvek na péči
Jednou z nejvýznamnějších změn je navýšení příspěvku na péči pro nižší stupně závislosti, 
což má pomoci lidem zůstat co nejdéle v domácím prostředí.

Zvýšení měsíčních částek od 1. ledna 2026:
I. stupeň závislosti:
U dětí roste příspěvek na 4 900 Kč (z 3 300 Kč), u dospělých na 1 300 Kč (z 880 Kč).
II. stupeň závislosti:
U dětí se zvyšuje na 8 200 Kč (ze 7 400 Kč), u dospělých na 5 400 Kč (ze 4 900 Kč).
Další úpravy pro OZP – Mobilita:
Příspěvek na nákup motorového vozidla se zvyšuje (rozmezí 185 000 až 285 000 Kč), avšak 
nově se ruší možnost vrácení DPH při jeho nákupu. Ruší se poplatek za vydání průkazu 
OZP.
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2. Revoluce v administrativě: Digitalizace a systém „Jenda“
Stát se snaží odbourat zbytečné papírování. Agenda příspěvku na péči a dávek pro OZP se od 1. 
července 2026 přesouvá z Úřadu práce pod Českou správu sociálního zabezpečení (ČSSZ).
Online podání: Primárním kanálem pro žádosti se stává klientský portál Jenda. Pro ty, 
kteří digitální nástroje neovládají, zůstává možnost asistovaného podání na úřadě.
Rychlost řízení: Rozhodnutí by mělo padnout do 60 – 90 dnů. Sociální šetření musí být 
zahájeno do 5 pracovních dnů.
Terminální stadia: U  pacientů v  konečném stadiu nemoci bude automaticky přiznán 
III. stupeň závislosti na 12 měsíců bez nutnosti standardního posuzování.

3. Trh práce: Vyšší podpora v nezaměstnanosti i rekvalifikaci
Novela zákona o  zaměstnanosti mění motivační systém. Lidé, kteří přijdou o práci, do-
stanou v prvních měsících výraznější finanční pomoc, aby se mohli soustředit na nalezení 
kvalitního uplatnění.
Nové nastavení výše podpory:
První měsíce: Uchazeči bez rozdílu věku získají v úvodu 80 % předchozího výdělku.
Sjednocení pravidel: Ruší se krácení podpory při dobrovolném odchodu ze zaměstnání. 
Výše je nyní jednotná bez ohledu na důvod ukončení poměru.
Rekvalifikace: Podpora během kurzů se zvyšuje na 80 % průměrné mzdy a vyplácí se za 
každý den účasti.

4. Důchody, mzdy a finanční limity
Ekonomické parametry se pro rok 2026 posouvají směrem nahoru, aby reflektovaly mzdový 
vývoj a inflaci.
Důchody: Dochází k navýšení o 2,6 %. Základní výměra důchodu je stanovena na 4 900 Kč.
Minimální mzda: Roste na 22 400 Kč měsíčně (134,40 Kč/hod).
Průměrná mzda: Pro účely zákoníku práce se počítá s částkou 48 171 Kč.
DPP: Hranice pro účast na nemocenském pojištění u dohod o provedení práce se zvyšuje 
na 12 000 Kč.
Změny v minimu (od 1. 5. 2026): Životní minimum pro jednotlivce roste na 5 500 Kč. Na-
opak se mírně snižuje částka pro další osoby v domácnosti nad 15 let (na 3 750 Kč).
Exekuce: Mění se výpočet nezabavitelné částky. Dlužníkům by mělo měsíčně zůstat o ně-
kolik stovek korun více než dosud.

5. Rodina: Vícerčata a studující rodiče
Rodičovská pro vícerčata: Celková částka se zvyšuje na 700 000 Kč. Nárok vzniká i zpětně, 
pokud k 1. 1. 2026 stále čerpáte příspěvek (v některých případech je nutné podat novou žádost).
Hlídačkovné (od 1. 9. 2026): Nová dávka pro studenty VŠ a VOŠ (od 2. ročníku), kteří 
pečují o dítě. Činí 7 466 Kč měsíčně po dobu max. 10 měsíců v roce.

6. Sociální služby a bydlení
Nová legislativa se zaměřuje i na efektivnější pomoc s bydlením a úpravu úhrad v pobyto-
vých zařízeních.
Posuzování příjmů: V sociálních službách se příjmy posuzují jen měsíc zpětně. Nově se do 
nich nezapočítávají úroky z úspor nebo penzijní připojištění. Asistence v bydlení: Vyhláška 
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nově definuje rozsah asistence, která má pomoci lidem s dluhy, správou financí a udržením 
stabilního bydlení.
Zvýšení úhrad: Rostou maximální zákonné limity za stravu a ubytování v sociálních zařízeních.
Rok 2026 představuje významný krok v modernizaci sociální oblasti. Připravované změ-
ny směřují ke zjednodušení procesů, větší digitalizaci a efektivnějšímu fungování systému. 
Cílem je zlepšit dostupnost a rychlost poskytované podpory a lépe zacílit pomoc na osoby, 
které ji skutečně potřebují.

Zdroj: Online. Dostupné z: https://www.mpsv.cz/prehledne-legislativni-zmeny-z-gesce-mpsv-ucinne-
od-1-ledna-2026[citováno 12.1.2026], https://zpravy.kurzy.cz/842206-velky-prehled-zmen-socialnich-
davek-od-roku-2026-kdo-si-polepsi-a-o-kolik/[citováno 12.1.2026]

Bc. Tereza Beránková, DiS.
sdílený sociální pracovník pro mikroregion Hlučínska-západ

Jubilanti – leden 2026
Anna Cyrusová	 92 let
Zdeňka Vjačková	 85 let
Karel Havlas	 85 let

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme!

INFORMACE A OZNÁMENÍ

Oznámení o změně ceny stočného pro rok 2026
Obec Ludgeřovice oznamuje v souladu s ustanovením zákona č. 526/1990 Sb. o ce-
nách, ve znění pozdějších předpisů a zákona c. 274/2001 Sb. o vodovodech a kana-
lizacích pro veřejnou potřebu, ve znění pozdějších předpisů 
cenu stočného 
s účinností po prvním odečtu provedeném v r. 2026
Stočné	 54,50 Kč/m3 (cena bez DPH)
	 61,04 Kč/m3 (cena vč. 12% DPH)

Sdílené kalendáře a svozy
Dovolujeme si připomenout všem občanům, že již třetím rokem je možnost vložit si sdílené 

veřejné kalendáře obce – například svozové kalendáře odvozu odpadu po ulicích, dále kalen-
dáře veřejných akcí, do svého mobilního zařízení a mít tak stále po ruce a přehledně všechno, 
co se v u nás v Ludgeřovicích děje. Stačí navštívit tyto stránky https://ludgerovice.info a vybrat 
si, které kalendáře vás zajímají...
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Přihlášení kalendářů – klikněte na odkaz, pokud chcete zobrazit a vložit do svého Google 
kalendáře – na počítači, tabletu, mobilu, nebo kliknutím na + vpravo dole. iCal je odkaz pro 
přidání kalendáře na zařízení Apple – je to tzv Odběr sdíleného kalendáře.

P.K.

Od 1. února 2026 platí nová pravidla pro vysílání a užívání 
obecního rozhlasu v Ludgeřovicích

Vyhlášení reklamních zpráv (např. oznámení o otevření prodejny či provozovny, oznámení 
o prodeji jakéhokoli zboží bez uvedení cen a oznámení o dalších aktivitách za účelem výděleč-
né činnosti, hlášení politických stran, apod.) je zpoplatněno – první hlášení částkou 121 Kč, 
opakování hlášení částkou 242 Kč za jednotlivé hlášení, hlášení proběhne až po uhrazení po-
platku na účet obce Ludgeřovice 3425821/0100, v.s. 3341, k platbě můžete využít i  rychlé 
platby přes Portál Ludgeřovice. K textu hlášení přiložte potvrzení o úhradě poplatku.

Vyhlášení úředních zpráv (např. dodávky elektrického proudu, plynu, pitné vody a další 
výjimečné, mimořádné a krizové události, oznámení ztrát a nálezů a další významné informa-
ce obecního úřadu, oznámení Policie ČR, akce pořádané nebo spolupořádané obcí Ludgeřo-
vice, apod.) a ostatních zpráv (např. nabídka volných pracovních míst, oznámení o aktivitách 
za účelem nevýdělečné činnosti, povolení veřejné sbírky, akce pořádané spolky se sídlem v obci 
Ludgeřovice, sportovní akce pořádané sportovními organizacemi a oddíly se sídlem v obci 
Ludgeřovice, akce pořádané školskými zařízeními, apod.) je i nadále zdarma.

Nevysílají se zprávy s pobuřujícím a nevhodným textem, soukromé zprávy a sdělení, 
gratulace a poděkování, zprávy obsahující osobní údaje.

Požadavky na hlášení zašlete nejlépe e-mailem (glacova@ludgerovice.cz, popř. 
sekretariat@ludgerovice.cz).

Úplná pravidla najdete na obecním webu.
LJ

Kasičky Tříkrálové sbírky přinesly rekordní výtěžek
Letošní ročník Tříkrálové sbírky na Hlučínsku byl opět úspěšný. Podle průběžných výsledků, které 
zahrnují všechny rozpečetěné pokladničky z obcí a měst, se vykoledovalo necelých 3,8 milionu korun 
– nejvíce v historii sbírky. Lidé, které koledníci nezastihli doma, mohou do konce ledna přispívat 
přes online koledu na www.trikralovasbirka.cz nebo bezhotovostními platbami.
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Do ulic regionu, ve kterém poskytuje své služby Charita Hlučín, vyšlo přes tisíc koled-
níků. Nezastavil je ani silný mráz. „Moc děkujeme skvělým dobrovolníkům, kteří i v mrazivých 
teplotách vyšli koledovat a udělat radost lidem kolem sebe. Moc si jejich pomoci vážíme a uvědomu-
jeme si, že bez nich by sbírka nemohla proběhnout. Velké poděkování patří samozřejmě i dárcům, 
kteří koledníky přijali a  svými příspěvky projevili solidaritu s  potřebnými,“ řekl Pavel Sobol, 
ředitel Charity Hlučín.

Výtěžek z Tříkrálových pokladniček je zatím průběžný. I nadále je možné přispívat 
přes online koledu na www.trikralovasbirka.cz nebo poslat částku bankovním převo-
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INZERCE

Půjčovna dívčí slavnostní konfekce

Nabízíme zapůjčení dívčích slavnostních šatů na jakoukoliv  
slavnostní událost – svatby, oslavy, focení i jiné výjimečné příležitosti.

Již přijímáme objednávky na šaty ke svatému přijímání. 
Na přání připravíme konkrétní typ, barvu i velikost šatů.

Cena půjčovného od 350 Kč 
Bez starostí – šaty neperete ani nežehlíte,  
kompletní servis po použití je zahrnut v ceně.

Kontaktovat nás můžete na čísle Petra Dočkalová 723 451 818

Nebo se rovnou u nás zastavte Krejčovství E&P v Ludgeřovicích 
u kruhového objezdu.

dem na účet 66008822/0800 s variabil-
ním symbolem 7779808005.

Většina vybraných prostředků zůsta-
ne v regionu a podpoří projekty hlučínské 
Charity, například pořízení vybavení pro 
půjčovnu kompenzačních pomůcek, zlep-
šení protipožárního zabezpečení v domově 
pro seniory v  Ludgeřovicích či přípravu 
větších investic do vybudování zázemí pro 
terénní a ambulantní služby.

Charita Hlučín

Děkujeme všem malým i  velkým 
koledníkům v  Ludgeřovicích za to, že 
i  v  takovýchto mrazech koledujete pro 
potřebné!

P.K.

koledníci v Ludgeřovicích – foto P.K.
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Pedikúra Ivona Sladčíková 
salón dole v suterénu v budově zdravotního střediska 

 Markvartovická 1200, Ludgeřovice  
 
 
 

Objednávky na tel. čísle: 737 361 390 

 

Pedikúra Ivona Sladčíková 
salón dole v suterénu v budově zdravotního střediska 

 Markvartovická 1200, Ludgeřovice  
 
 
 

Objednávky na tel. čísle: 737 361 390 
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ObeCní úřad LUdgeřOviCe

Starosta obce:   starosta@ludgerovice.cz 553 876 010 

Místostarostka obce: mistostarostka@ludgerovice.cz  
Tiskový mluvčí obce: info@ludgerovice.cz 735 372 273

Tajemník:   tajemnik@ludgerovice.cz 553 876 022
Sekretariát starosty a tajemníka: sekretariat@ludgerovice.cz 553 876 011
    774 269 749

Stavební úřad  – vedoucí: stavebni@ludgerovice.cz 553 876 015
 – referenti:  553 876 016

Matrika:   matrika@ludgerovice.cz 553 876 012
Ohlašovna:   ohlasovna@ludgerovice.cz 553 876 013

Finanční odbor – vedoucí: vfu@ludgerovice.cz 553 876 019
Pokladna:   pokladna@ludgerovice.cz 553 876 020
Hřbitovnictví:  financni@ludgerovice.cz 553 876 021

Životní prostředí – vedoucí: olsak@ludgerovice.cz 553 876 024  
  – referent: vincourkova@ludgerovice.cz 553 876 018

Knihovna:   knihovna@ludgerovice.cz 553 876 017

Technické služby Ludgeřovice
  – jednatel: jednatel@tsludgerovice.cz 597 582 770
    702 160 005
  – ekonom: mikulasova@tsludgerovice.cz 597 582 771
    608 267 551

www.ludgerovice.cz
urad@ludgerovice.cz 
tel.: 595 052 578
id datové schránky: n9bb3cx
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